
 

 

 
 
 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 20 5 2016 

 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. Μαθηματικά και Στοιχεία Στατιστικής σελ. 150-151 

 

Α2. Μαθηματικά και Στοιχεία Στατιστικής σελ. 87 

 

Α3. Μαθηματικά και Στοιχεία Στατιστικής σελ. 14 

 

Α4. α   →    Σ 

       β   →   Λ 

       γ   →   Σ 

       δ   →   Σ 

       ε   →   Λ 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Έστω η συνάρτηση f με τύπο  
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      Έχουμε τον ακόλουθο πίνακα: 
 

 
 

    

     

     

  

 

  

  

 

 

 

     

      

      Η f   στα διαστήματα  , 2  και  3, και η f   στο διάστημα [2,3]. 

      Για x=2 η f παρουσιάζει τοπικό μέγιστο το  
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      Για x=3 η f παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο το     

       
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Β2. Έστω y x    η ζητούμενη εξίσωση.  

       Έχουμε:   2' 0 0 5 0 6 6f        

       Επίσης ισχύει:  
3

20 5
0 0 6 0 1 1

3 2
f         . Συνεπώς Α(0, -1) 

       Άρα η εξίσωση γράφεται: 6y x    

       Επειδή το σημείο Α(0, -1) είναι σημείο της εφαπτομένης θα την επαληθεύει. Άρα x=0 και y=-1. 

       Έχουμε: 1 6 0 1         

       Συνεπώς: 6 1y x   

 

Β3. Έχουμε: 
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       Για το τριώνυμο 2 5 6x x   έχουμε: 

          
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       Άρα   2 5 6 1 6x x x x      

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1.  
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Γ2. Έχουμε:  
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Γ3. α)  Έχουμε:  
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     

 

             Άρα έχουμε:  
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      β) Έχουμε:  

             , ,        

          Επομένως      
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          Έχουμε         

           Ισχύει:       και          

           Άρα  ,    
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ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ1. 

 

Χρόνος 

(σε λεπτά) 

Κεντρική Τιμή 

ix  

Συχνότητα 

iv  
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 

 
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          Έχουμε  
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Δ2.  Άρα ο πίνακας γίνεται: 

Χρόνος 

(σε λεπτά) 

Κεντρική Τιμή 

ix  
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       Έχουμε:  
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       Άρα  ν=20+15+10+5=50 

 

 

Δ3. Ο πίνακας γίνεται:  

Χρόνος 

(σε λεπτά) 

Κεντρική Τιμή 

ix  

Συχνότητα 

iv  

 

 

 

 

8,12

12,16
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20, 24
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Σύνολο  v = 50 

 

      Στην κλάση  8,12  πλάτους 4 έχουμε 20 υπολογιστές.  

      Στο διάστημα  9,12 πλάτους 3 έχουμε x υπολογιστές. 

      Τα παραπάνω ποσά είναι ανάλογα. 

      Άρα 
4 20 60

4 3 20 15
3 4

x x x
x

         

      Άρα χρειάστηκαν τουλάχιστον 9 λεπτά. 

      15 15 10 5 45    υπολογιστές για να τρέξουν το πρόγραμμα. 

 

 

Δ4. 
       
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       Άρα 2 16 16 4S S     

       
4 2 20 7 1

10%
14 7 70 70 10

S
CV

x
        άρα 10%CV   

       Άρα το δείγμα δεν είναι ομοιογενές. 

 

Δ5. Αν i  για 1,...,50i   οι νέοι χρόνοι, έχουμε: 
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       Έχουμε:  
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      άρα το δείγμα δεν είναι ομοιογενές. 
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